

和农家娃手拉手过“六一”

原来我如此幸福

莱山实小五年级一班 齐鲁晚报小记者 王靓



十一年的岁月如流水般一晃而过,转眼间我也将小学毕业,可我却从来没有见过甚至没有想像过贫困地区的儿童生活处境是怎样的。今天,我终于见到了那些与我年龄相仿的孩子在农村是怎样学习和生活的了。

上午,我们经过几番辗转来到了栖霞的贫困小学——亭口小学。那里的情况好糟糕,比我想像中

的还要差劲:房梁是用木头做的;教室里,没有电灯、暖气与吊扇;他们没有操场,唯一的一个体育器材就是一个早已生锈的篮球架……而我们的学校,教室里有先进的多媒体教学设施,不会造成污染的擦板器,明亮的电灯,能解热的吊扇与解除寒冷的暖气,地上铺的是整洁的磁砖;校园里,有着宽阔的塑胶跑道,一个个崭新的篮

球架与乒乓球台,宏伟而又高大的教学楼、食堂、宿舍……和他们比起来,条件优越极了。再来看看他们的穿着打扮,很普通,女孩大多都把长长的头发剪成了齐耳短发,男生和女生的打扮没什么不同。再看看我们,养尊处优,有些同学甚至把自己打扮的花枝招展,整天穿着异类服装,就连支笔都和别人不同,虚荣心相当强。和他们

相比,我们是多么幸福。我要对所有贫困学生说:“你们无论在什么情况下,都要乐观向上,笑对人生,向鲁滨孙学习,鲁滨孙在渺无人烟的孤岛上独自健康生活了二十八年多。你们是祖国的花朵,是祖国的未来,你们要好好学习,天天向上,家乡的贫困面貌,等着你们用渊博的知识去改变,让家乡变得更美好!”我还要呼吁人们:“我们

要关注,帮助那些社会上的贫困学生,他们,一样需要我们亲人般的关心与爱护。俗话说:赠人玫瑰,手有余香。帮助别人就是帮助自己。别人得到了幸福与快乐,自己也由衷的为他们高兴。”

十一年的岁月已从我指尖划过,可我今天才知道我竟然如此幸福,我要珍惜现在我拥有的美好生活,好好学习,将来做出一番有意义的事业来!

珍惜现在,学会感恩

工人子女小五年级四班 齐鲁晚报小记者 尹清红

我们现在生活在城市里的孩子,很多不知道爸爸妈妈们的辛苦劳动是为了谁,还经常与父母顶嘴,赌气。正好,齐鲁晚报又组织小记者进行了一次探望贫困儿童手拉手献爱心活动——去栖霞两所学校看望贫困儿童。

我们这次要去的地方,那是一个穷地方,多以山区为主,人们基本都住在小平房里,当然,学校也不例外,也是小平房。与我们城市的高楼大厦形成鲜明的对比。在我们进入第一所学校时,里面的同学们为我们送来了热烈的掌声,而我们也被眼前的景象给震住了:他们的教室只有四五间,有一个和我家差不多大小的院子,教室里还没有电灯!这时,我想到了我的学校,想到了四层楼高的教学楼,想到了800多名同学,想到了让全部师生站在上面都不会感到拥挤的大操场,想到了我们

用来教学的多媒体设施……这些贫困儿童在这样的环境下都能好好学习,更何况我们呢?走进第二所学校,情况就好多了,他们有接近十五个教室,而且教室内设施也很不错,但如果拿它与我们比,还是远远不够的。在我们给他们发礼物时,同学们的目光一直放在我们手中的礼物上,恨不得马上拿走。每一次将礼物发到他们手上时,都要从头到尾仔仔细细观察一遍,很显然,他们从没有拿到过这样好的礼物。

这次活动我没有白来,我交到了一个朋友,叫李彦海,比我大一岁,我在采访他的时候,他还站起来对我说话,一看就是一个很有素质,很有礼貌的孩子。在与他交谈中,我了解到,他在班级里的成绩名列前茅,晚上写完作业还要帮妈妈干活、做家务等,我不禁感叹,我虽然学习也很好,但是相比李彦海还要学



习又要做家务,我与他还是相差很大。我的爸爸妈妈总是把我照顾的无微不至,什么也不用我干,还总是给我买这个买那个,不管是吃的,玩的总是满足我的要求。想到这,我不禁脸红红的。

这次活动,让我受益匪浅,懂得了许多道理。比如:我们要珍惜我们现在所拥有的;要有爱心,懂得去关爱别人;要懂得感恩我们的父母,回报我们的国家。我觉得这次的手拉手献爱心活动非常有意义。

给予的快乐

莱山实验小学三年级三班 齐鲁晚报小记者 林欣璐
指导教师 杨伟静

5月29日,我们齐鲁晚报的小记者要一起去栖霞两所小学进行“慈善捐助”活动。一大早就从床上爬起来,匆匆的穿好衣服,吃过早饭,带着高兴而又激动的心情出发了。到了集合点,只见参加这次活动的人好多呀,有山东航空公司的乘务员,兄弟直通车眼镜公司的职员,沃尔玛商城的阿姨们,哦,还有我们齐鲁晚报的小记者。

经过大约一小时的颠簸,我们终于到了第一所小学。我们拿着送给同学们的礼物匆匆地进了教室,一进教室,映入

眼帘的是斑驳的墙壁,破破烂烂的课桌,还有图书角里竟然放着《邓小平文选》、《马克思恩格斯文选》等孩子们看不懂的书,看到这些,我心里感到酸酸的。当我和叔叔阿姨们把礼物送给他们的时候,教室里顿时沸腾起来,他们双手举着送给他们的礼物,嘴里喊着:“感谢叔叔,感谢阿姨,感谢《齐鲁晚报》的小记者们,我们一定好好学习,不辜负你们的期望。这个‘六一’因为你们的到来让我们很快乐!”

看完第一所小学,我们又



去了第二所小学进行了捐助。通过这次“慈善捐助活动”,我懂得了一个道理:给予是快乐的。

今天天气虽然很热,我也很累,但是我为能帮助到别人而感到开心。我也深深懂得了:在宽敞明亮的教室里,在高素质的老师的教育下,在这么优越的教学环境里,我一定要努力学习,珍惜一切,不辜负老师和家长对我的殷切期望。

分享快乐

工人子女小学三年级四班 齐鲁晚报小记者 卢奕霏

儿童节就要到了,5月29日一大早就参加了去栖霞小学捐助爱心大礼包活动。我带来我最心爱的文具和书送给那里的同学们。

我们坐着车到了栖霞的亭口小学,我把文具和书给了小同学们,和他们交换了电话,在微风中我看见了他们快乐地笑着,我真开心呀。紧接着我们去了庙后小学,那里的同学更多,

教室很朴素,他们的黑板是石头砌成的,桌椅都是普通木头,很简陋。他们看到我们拿的文具,都说:“我喜欢那个铅笔盒,我喜欢那个铅笔……”我把东西和本子等平均的给了那些东西比较少的同学,他们都一边轻轻的摸那些崭新的文具,一边对我说:“谢谢!”看到他们那可爱的笑脸,我也轻轻地笑了。他们举着自己喜爱的文具,高



呼着:六一是最快乐的!!我笑着看着他们,他们是那么快乐,是那么的快乐……

就这样,这次活动就完美结束了,我希望,下一次活动会更加快乐!!

我的同桌

莱山区实验小学五年级一班 齐鲁晚报小记者 黄晓蒙

我现在在上小学五年级,五年级的快乐时光,我忘不了,然而这些快乐时光大部分来自同桌,我的同桌叫王磊,我给你们介绍一下他吧!

他有一头乌黑的头发,两只瞪得大大的眼睛,和一个高高的鼻梁。他天生就有一张能说会道的嘴巴和两只灵敏的耳朵。他平常穿的整整齐齐,有条有理,从这里可以看出他是一个认真、仔细、严谨的人。

他有一些特别之处,我跟你们讲讲。

他说话声音小。每次上数学课老师叫他回答问题时,他说话的声音总是很

小,让他重复一遍,老师才能听见。

他说话的声音还有些颤抖,有时他跟我说话时,我都听不懂他在说什么,让他重新说一遍才行。

我和他之间发生了很多事情,我就给你们讲两件吧!

有一次数学课的下课铃刚打,他就向我请教一道数学题,问我怎么做,我毫不犹豫地告诉了他怎样做,他认认真真的听着,直到我给他讲完,他边在做题,边感激的说了声:“谢谢!”从这里可以看出他在学习上具有很高的积极性。

还有一次上体育课之



前,我和他在玩沙包,玩得不亦乐乎,突然上课铃打起了,他说:“趁这时候,赶快玩一回!”上课铃刚打完,他就去排队集合。从这里可以看出他很喜欢体育,喜欢运动。

我的这个小学同桌带给了我许多快乐。这个同桌真是与众不同,我忘不了他,你们觉得他怎样呢?

我的好朋友

莱山实验小学三年级二班 齐鲁晚报小记者 彭璐瑶 指导教师 邹桦

我有很多好朋友,但最好的是我的同学许萌,她矮矮的个子,大大的眼睛,红润的嘴唇,乌黑的头发总爱梳着一个马尾辫,喜欢穿粉红色的上衣和黑裤子,穿一双漂亮的旅游鞋,看起来真精神。

许萌的性格开朗活泼。有一次,妈妈带我去凤凰小区时遇见了我的好朋友许萌,她看见我后急忙跑过来,拉着我的手一起玩。就在这时候,邹老师正好路过这里,我们一起跑过去拉着邹老师的手,邹老师搂着着我们,我和许萌蹦蹦跳跳地走进了校门。

许萌还是一个心地善良的好同学,有一次,一位

男同学欺负一年纪的小朋友,许萌看见了急忙对男同学说:“不能欺负一年纪的小朋友,我们是他们的哥哥姐姐,应该爱护他们而不能欺负小朋友!”男同学知道自己错了,不好意思的拽着衣角,许萌接着说:“我们比小朋友大,要做遵守纪律的好同学。”男同学听后红着脸走开了,小朋友说:“谢谢姐姐!”许萌像个大姐姐似的说:“别客气小朋友,这是我应该做的。”

许萌学习认真,善于思考。有一次上数学课,老师提了一个问题,让大家思考5分钟再举手回答,有好几个同学回答的都不正确,许萌举

手说出了正确答案。下课后,我主动去问许萌她是怎么知道答案的。许萌说:“我就是认真听老师讲课才知道的正确答案,学习中的许多问题只要认真听讲,好好复习,把老师讲的内容记在心里,不会的题多问老师和同学,再难的问题也会找到正确的答案。”听完这些,我心里很佩服她,真是一个爱学习的好朋友,我也要多学习同学的长处,让成绩更上一层楼!

这就是我的好朋友许萌,有这样的好朋友我真高兴,我们在一起上课,一起玩耍。我们要做全面发展的同学,象蓝天上的小鸟一样,飞得更高,飞得更远!

那一次成功的尝试

莱山区实验小学五年级六班 齐鲁晚报小记者 张枝尧

在我们的生活中,都会有许多次的尝试,他可能会成功,也可能会失败,还会让我们从中学有所发现,有所感悟!在我的成长历程中,就有过一次令我始终记忆犹新的尝试,那就是我第一次尝试

着学滑旱冰了。

记得那是一个天气晴朗的早晨,我看到有很多人在小区的花园里滑旱冰,他们那熟练的动作和优美的姿势让我羡慕不已,我想:如果我也能像他们那样滑旱冰,那该多好

呀!于是,我穿上了旱冰鞋,来到了花园里。一开始,我还很害怕,一直不敢向前滑。但我一直在心里鼓励着自己:不要怕,向前滑吧,没什么的,大不了摔一跤吗!于是,我小心翼翼的向前迈了一小步,还好没

有摔倒!我信心大增,使劲向前滑了几步,我想:这滑旱冰也没什么难的!正在我洋洋得意之时,竟没注意到脚下,随着我大叫一声,整个人都倒在了地上!我心里有些失望了,但我并没有失去信心,虽

然摔伤处渗出了殷红的鲜血,但我顾不了那么多,爬起来依旧不停地练习着。虽然我还是经常摔倒,但滑行的长度却越来越长了!一米,两米,三米……经过好长时间的练习,我终于可以自由滑行了!我开

心极了,就像一只刚刚花箭称的蝴蝶,在花园中自由飞翔!我终于学会滑旱冰了!

通过这件事,我明白了不论做什么事都不能轻言放弃,要勇于尝试,只有这样,才能有所作为!

